

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedl-utca 1. szám.
Telefonszám 162.

Megjelenik
hét naponként a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Egy makói kirakat előtt.

Az árak végre egy miniszteri rendelkezés folytán kibujtak a pultok mögül, ki a számlák és könyvek mélyéből, megszűntek szent üzleti titkok lenni és napvilágra kerültek. Es csodák csodája, a lelketlen uzsora, a virágzó csempészés, a folyton terpeszkedő lánckereskedelem, a rendszeres árnelrejtés és a rossz közéleti viszonyok ellenére, a négy éves háboru alatt az árak konjunkturalisan szépen föllendülve, nagy összegekre csinosan kikerekítve és alapos gömbölyűséggel fölhizlalva látnak most napvilágot.

Az ember először zavarodottan, aztán dühösen és végül kétségbeesett tehetetlenséggel dülöngél a fenyegető számröptek között. A merészséget, hogy ilyen vackokért kikimernek irni; a hitetlen viszonyokat, hogy minálunk már idáig vezetett a háboru; idáig, ahová csak ostromlott várak rémségeit mesélő krónikák fantasztikusnak tartott adatai tévedtek el; vagy az emberek, akik egy keserű vállrándítással azt is tudomásul veszik, sőt ha módjukban áll meg is fizetik a rémséges árakat.

Eddig is tudtuk és éreztük a drágaság lavinaszerű hömpölygését; találkoztunk gyakran olyan kapzsisággal, amelynek láttára ökölbe szorult a kezünk; de mostan, amikor az árak elibünk jönnek, a szemünkbe nevetnek, a kirakatokban szinte legális címet és jelleget kapnak, nem mehetünk el mellettük szó nélkül. A tehetetlenség, az ellenőrzés hiánya, a pénznek minden régiókban való lelkiismeretlen hajszolása juttatta ennek az országnak népét arra a sorsra, hogy tömegei, sőt a társadalmi osztályok jelentős többsége lerongyoltan, lezúllva, kiéhezve kénytelen a szenvedések végtelen kálváriáját végigtáncolni.

Az eredménnyel, az elrettentő következménnyel állunk már szemben. A tisztviselő, a kishivatalnok, a lateiner, a diplomás ember, a munkás megszédülve áll meg a kirakat előtt és könnyes szemekkel, a gondtól sápadva, a jövő ólom-súlyától letörpülve tanakodik azon, hogy ilyen árak mellett miként szerezhesse be a legszükségesebb rongyot. A miniszteri rendeletnek már rég kellett volna jönnie. Nálunk ami praktikus és a fogyasztókra előnyös, mindig későn érkezik. Először a gabona ára, aztán a többi

élelmicikk ára kezdett emelkedni. Mikor hirtelen szökéssel már fenyegető magasságba lejtettek ezek az árak, akkor utánuk sompolygott a többi közszükségleti cikk is a meredek lejtőn. Amazokét végre megmaximálták, emezek szabadon szök-

décselnek az orom fölé. Olyan harsónát fújnak már a hatósági férfiak, amelynek hangjára a drágaság Jericho-falai leomlanak, ne pedig olyan gyenge, vásári trombitát, amelynek visszhangja is alig támad.

Nagy diadalt arattunk Albániában. A francia offenzíva ötödik napja.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, aug. 26.

Olasz harctér:

Vasolone területén sikeres előretörési csatározások. E hó 25-ére virradóéjjel egy ellenséges repülőraj üldözésével a paduai repülőtelepeket megtámadtuk és ott jelentékeny károkat okoztunk.

Albán harctér:

Biró Pflanzler-Baltin vezérezredes hadserege:

A Pierrick és Beralót az erre lakók kezükre juttatták. E helyiségek, amelyek megszállásokkor az olaszok hat hete mint az Adriai kérdések döntő fordulatát üdvözölték, ismét kezükbe vannak. Pierrick véres utcai harcok után esett el. A hátráló ellenség üldözését folytattuk. A háboru minden szenvedésén megacélozódott derék csapataink átkaroló előnyomulásban foglalták el az ellenséges környéket uraló Biragri és Sinai magaslatokon is visszavertük és az északi débolin is új eredményeket értünk el. Az olaszok vesztesége harcokban és hadieszközökben igen nagy.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, aug. 26.

Ruprech trónörökös és Böhm vezérezredes hadserege:

Előtéri harcok Ballent mellett és Skaptól északra, Croycellitól nyu-

gatra az ellenséges támadások tüzelésében megakadtak. Bapaurne két oldalán az ellenség st. Leger és Martin Puis között folytatta támadásait, gyalogos csapatok és páncélos kocsik nagymennyiségben való harcba vetésével igyekezett itt kiterőszakolni a fronttörést, ahol az ellenséget tüzzel és ellenvetéssel visszavertük. Friss erőkkel újra megújította támadásait, támadásai nagyjában meghiúsultak. Erőteljes ellentámadással visszavetette az ellenséget a Sitloy—Martin—Puick vonalra, mindkét helyiséget visszafoglaltuk, sok szétlőtt páncélos kocsi maradt vonalaink előtt és mögött. Ancre fronton Basentól Le Petit—Carnol—Lusan vonalra visszavetett az ellenség erős támadásait visszavetettük.

A Sommetól délre az ellenség többszörös támadás után megvetette a lábát Capony és Joulames helyiségekben. A római ut mentén visszavertük támadásait. Az Ayltetetől délre porosz gárda megtámadta az ellenséget. Cerey Aumontetől nyugatra elfoglaltuk a Pont St. Martól délre levő magaslatokat és német vadász-csapatokkal visszavertük a fehér és fekete franciák támadásait, kb. 400 foglyot ejtettünk. Itten este az Aisnetől északra is összeomlottak az ellenség erős támadásai.

Ludendorff.

(Min. eln. sajtóosztálya.)

Az ellenséges államok hangulata.

Munkászavargások és békevágy.

Londonban 12,000 közuti vasuti munkás sztrájkol. A közuti vasutakból 3000 kocsit kivontak a forgalomból. A vasuti munkások szervezete, mely 300.000 munkásból áll, a sztrájkot egész Angliára kiterjeszti, mindaddig,

amíg a munkások követeléseit nem teljesítik. Ugyancsak nagy munkászavargások vannak Észak-Olaszországban is, ahol az élelmiszerhiány és drágaság miatt a munkásmozgalmak veszedelmes arányúak. Angliában egyébként óriási a békevágy, jöllehet Anglia egész lakossága a nyugati front eseményeinek hatása alatt áll. Bár a józanabb elemek nagyon jól tudják, hogy a döntés még nagyon messze van. Általában

nagyon lekicsinyelik a német buvárhajóharcot s nagyon alárendelt jelentőséget tulajdonítanak a buvárhajóharcnak, mert a buvárhajók nem tudják meggátolni az amerikai hadsereg Európába özönlését. Különösen erős a békevágy a nagy tömegeknél, amely igazán szenved a háborus viszonyok miatt.

Az angol hivatalos jelentés.

17,000 német foglyot jelentenek.

(A „M. F. U.” éjjel érkezett telefonjelentései.)

A hivatalos angol jelentés közli a következőket. Támadásunk a Sommetól északra tovább tart. Albertól Bapaume felé vezető úton Le Surs széléig jutottunk. Elfoglaltuk Varlecourtot és Ekaurtot. A 3-ik és 4-ik hadsereg által 21-ike óta ejtett foglyok száma meghaladják a 17,000-et.

A német hadügyminiszter a harctéri helyzetről.

Berlin. Stein hadügyminiszter a Morgenpost főszerkesztője előtt kijelentette: Két év előtt, amikor két fronton harcoltunk és nyugaton teljesen defenzívára szorítottunk, az ellenség kerek 100 hadtesttel nagyobb haderő felett rendelkezett, mint mi. Es mit ért el? Semmit, amik stratégiailag kihasználható sikerekhez hasonlítanak.

Óriási veszteségek árán lassanként visszazorítottak minket, amig Szigfried állásainkba vonultunk. Az akkor feladott területet az idén támadásaink egy csapatára visszafoglalták, azonban nem a tényezés volt nekünk fontos, hanem az, hogy az ellenség hosszas harcok után annyi teret sem tudott kivívni, mint mi néhány nap alatt.

Legutóbbi hadműveleteink nem hozták meg azt a sikert, amit reméltünk, mondjuk ki őszintén, kudarcot vallottunk, azonban nyugodtan bizhatunk haderőnkben és a háboru sikeres befejezésében.

— Adományok. Az osztrák gyermek nyaraltatási akció részére a polgármesteri hivatalnál újabb adakoztak: Szemes Sámuel 100 korona, Weisz Jenő kávé 200 korona és Kovács János 10 koronát.

Borzalmas tragédia a Maroson

Fürdés négy halottal. — Két makói és két osztrák fiu halálos katasztrófája.

„Maros vize folyik csendesen“ és szedi folyton szedi áldozatait, egyszerre nem is egyet. Négyet. Tegnap délután borzalmas és hátborzongató élet-halál küzdelemnek voltak szemtanúi a városi strand fürdő fürdőzői. Szemtanuk láttára merült el 4 ártatlan kis fiu a szöke hullámokban. Két makói és két bécsi anya siratja korán elvesztett reménységét. Szunamán Ignác 16 éves lakatos tanonc és Frankfurter Mór 14 éves fényképész tanonc mindkettő közbeesülésben álló makói szülők gyermekei és Baumel Antal 13 éves és Adler Richárd bécsi gyermekek voltak a szerencsétlen fürdés áldozatai.

Szemtanuk leírása szerint az eset úgy történt, hogy Adler Richárd a kis bécsi fiu, aki Frankfurter Mártonnál a másik szerencsétlenül járt fiúcska apjánál volt nyaralásra kiadva, a fürdő bekerített részén túl uszkált, úgy látszik göresöket kapott, mert alig pár pillanatnyi uszás után segítségül hívta kis játszópajtását, Frankfurter Mórt és Baumel Antalt, kik maguk sem voltak valami jó uszók és még egy másik kis fiut. Ebből a fürdőző közönség semmit se látott, mert azt hitték, hogy a fiuk hancuroznak és csak akkor lettek figyelmesek, amikor a gyermekeket már az ár a Maros közepére sodorta. Egy pár bátor ember utánok vetette magát s a mentő-csónak is rögtön elindult, de mire a Maros közepéig kiusztak, kieveztek, a fiuk már elmerültek a vízbe.

Azon helyen olyan erősen sodort a víz, hogy a legjobb uszók is csak nagynehezen tudták magukat a víz felszínén fentartani. A mentő-csónak ugyan még elérte az egyik — nem tudni melyik — kis fiúcskát, de a nagy csónak rá futott és a szó szoros értelmében a víz alá nyomta szerencsétlen áldozatát.

A negyedik fiúcskát a sebesen rohanó víz a partvédő gátak felé sodorta és a lélekjelenletét el nem vesztő fiúcska megkapaszkodott a kiálló rözsékbe és így megmenekült a legborzalmasabb haláltól, a vízbe fullástól.

Amíg ez a borzalmas tragédia eljátszódott, a nagy zürzavarban egy asszony borzalmas jajveszékeltetésére lettek figyelmesek, ki szintén a hullámokban veszett fiát Szunamán Ignácot kereste, ki nem tudni hogyan, szintén a vízbe fullt. Nem látta senki eltűnni és csak úgy tudták meg, hogy egy társa, kivel közös kabinjuk volt haza akart menni és a kabin kulcsot akarta Szunamának átadni, kit azonban nem talált sehol sem, valószínű, hogy a nagy zürzavarban ő is a hullámok áldozata lett.

A szörnyű tragédiáért a felelősséget igazán nem tudjuk kire hárítani. Sokan a közönség köréből felvannak háborodva a gyermekek felügyelőiül ideküldött osztrák tanítók ellen, akik közül ilyen népes mozgalmas vasárnap délután legalább is 4—5 embernek künn kellett volna tartózkodniuk a Maros parton s a legintenzívebben figyelniök.

Hibás a rendőrhatalóság is, mert a rendőrség részéről a legszigorubbán ügyelni kellett volna arra, hogy senki a szabadban ne fürdhesse. A mentő-csónak rom, nehéz alkotmány, amellyel mint a tegnapi szomorú példák mutatják, senkit sem lehet kimenteni. Miért nincs künn egy hosszú kötélre erősített mentőöv? Ez csak nem kerül sokba?! Az a négy gyermek élet csak drágább, mint ez a primitív védelmi berendezés. Az is helyén való volna, ha vasárnap délutánonként a fürdő felett is a fürdő alatt is egy-egy kötelet kifeszítenének az egyik parttól a másikig, s ha már egy-egy szerencsétlen az ár forgatagába kerül, hát érhesse el valamit amibe belekapaszkodhat.

Ez a négyes tragédia kell, hogy végre gátat vessen annak a nem törődő közönségnek, amellyel nálunk a Maroson fürdőző közönség vigyázatlan része állandóan ki van téve.

A pálinka főzésről A hatóság felhívása.

Makó város polgármestere közli: Közhírré teszem, hogy Makó város központi szeszfőzdéjébe beszovaltott nyers anyagból (szilva törköly) előállított pálinka felerészét (a beszovaltatott nyers anyag arányában) a központi szeszfőzde a termelőknek az érvényes maximális áron át fogja engedni.

Felhívom tehát az összes cefre, törköly tulajdonos termelőket, hogy pálinkafőzésre szolgáló készletüket saját anyagi érdekükbe, különös tekintettel arra, hogy égetett szeszes italok hiányában másuttan pálinkához egyáltalán nem fognak jutni, adják át Makó város központi szeszfőzdéjének, annál is inkább, mert aki pálinkafőzésre szolgáló anyagát más célra használja fel, a legszigorubb büntetésnek teszi ki magát.

Remélem, hogy az érdekelt termelők végre belátják, hogy a törvény rendelkezése folytán más módon, mint a központi szeszfőző útján pálinkát előállítani nem lehet s a központi szeszfőzők ellen bizonyos célzattal terjesztett alaptalan híreszteléseknek nem ülnek fel s a fentebb elősorolt kedvezmény biztosítása és anyagi érdekeik megvédése céljából, pálinka gyártásra való ter-

ményeiket minden további nélkül átadják a városi központi szeszfőzde-nek a megállapított anyagárak ellenében.

Kész a ruharendelet.

Lesz íélire elegendő szövet.

Vértes Emil, a Népruházati bizottság vezérigazgatója a ruházókészítésről a következőket mondotta egy ujságitól:

A népruházati bizottság állandóan foglalkozik az ellátásra szoruló tömegek felruházásának kérdésével. A közalkalmazottak 25 százaléka már ellátást nyert, a másik 25 százaléknak ellátása most van folyamatban. A női közalkalmazottak 25 százaléka is most kap ruhát. Számszerű adatokat arról, hogy a népruházati bizottság hány embert látott el, vagy hogy milyen készletekkel rendelkezik, a statisztikai adatok hiánya miatt nem adhatok. Bár sok nehézséggel küzdünk, sikerült oly mennyiségű szövetet biztosítani, amely elegendő lesz a köztisztviselők, magánalkalmazottak és gyári munkások ellátására. Technikai akadályai vannak annak, hogy az ellátás nem történt olyan gyorsan, mint reméltük, de mindent elkövetünk arra nézve, hogy a kinek szüksége van ruhára, kellő időre hozzájusson. Állandóan gondoskodunk a pótlásról is több gyár állandóan gyárt szövetet.

Fehérnemű tekintetében nagyon rosszul állunk, a helyzet belátható időn belül nem fog javulni, mert a készletek csaknem teljesen elfogytak. Szeptember elején megjelenik a ruharendelet, amely a luxus ruhák dolgát szabályozza. Azon túl csak jegyre lehet ruhát kapni, hogy azok, akiknek bőven van pénzük, el ne vonják a készleteket a szegényebb népeztálytól. Mindenkinél be kell jelentenie készleteit.

Az új ruharendelet már kész, legközelebb megjelenik sőt annak első része már meg is jelent. E szerint szigorúan szabályozva van a szövetgyártás és ruhanemű készítés. A rendelet másik része később fog megjelenni és kifogja mondani az összes szövetek, kész ruhák s más ruházati anyagok zár alá vételét. Elrendeli továbbá a férfi ruhák készítésének módját. Így ezentúl csak zakkó öltönyt lehet készíteni, mert ehhez kell a legkevesebb anyag. A női ruhákra is megállapítja a rendelet, hogy mennyit használhatunk fel a kelméből díszre. A rendelet tartalmazni fogja a ruhabejelentési kényszert s szabályozni fogja az ócska ruha forgalmát.

KIADÓ FÖLDEK.

Hagyma, vetemény és gabona-termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL

Nem lesz új sorozás.

Mit határoztak a közös miniszteri értekezleten?

A legutóbbi bécsi közös minisztertanács a hadsereg harc-képességének fenntartása és a foglyatékok pótlásának kérdésével is foglalkozott. Ezért vett részt az értekezleten a két honvédelmi miniszter is. Szóba kerültek a későbbi sorozások is. Csak azt határozták el, hogy a már szolgálatot teljesítő katonai személyek szemléjét rendelik el.

Mint illetékes helyen értesülünk, nem gondolnak arra, hogy a mostani parlamenti szünet idején kiadják a polgári férfilakosság újabb sorozását, már csak azért sem, hogy a külföldön azon benyomást ne keltsék, hogy ilyen lépést csupán a képviselőház távollétében lehet elrendelni.

Felemelték a vöröshagyma árát.

A termelői ár 95 korona 40 fillér. — A fokhagyma ára nem változott.

A hivatalos közlönyben ma jelent meg a vöröshagyma árának újabb megállapítása. Ez a megállapítás némi emelkedést mutat a vöröshagymánál. A fokhagyma ára egy fillérrel sem emelkedett.

Az új árak a következők:

A termelőnél 95.40 K,
nagykereskedőnél 123.— K,
kiskereskedőnél 154.— K.

Ez az ár augusztus hó 30. től szeptember hó 13. ig érvényes. A fokhagyma ára változatlan maradt s következő:

A termelőnél 270.— K,
nagykereskedőnél 30.— K,
kiskereskedőnél 380.— K.

Ez az ár szintén augusztus 30. től szeptember 13. ig van megállapítva.

Nem termelők gabona beszerzése.

Minden nem termelőnek jelentkeznie kell liszt és gabona szükségletének igénylése végett.

A mint azt már a város közönségével tudattuk, a hatóság az összes nem termelő, vagy nem elegendő termelő lakosság számára beszerzi a folyó évi október 1. ig szükséges gabonát és azt vagy búzában, vagy pedig lisztnek megőrölve fogja kiadni.

Nehogy a közellátásnál zavar álljon elő, ismételtlen figyelmeztetik minden nem termelőt, hogy a fenti időre járó gabona szükségletének bejelentése céljából, saját érdekében a kihirdetett sorrendben mulhatatlanul jelentkezzenek.

Félreértések elkerülése végett ki-

emeljük, miszerint tekintet nélkül arra, hogy az illető szeptember 30-ig búzáat vásárolt-e, vagy pedig lisztjegyes volt, okvetlen jelentkezni kell a hátralevő időre járó gabona (liszt) szükséglet bemondása végett.

Aki nem jelentkezik, annak ellátásáról vagy egyáltalán nem, vagy pedig rendkívül sok bajjal lehet majd gondoskodni. Ehhez hozzá fog még járulni, hogy aki a jelentést elmulasztotta, csak 10 kgr. búzában részesülhet, akkor is, ha nehéz testi munkát végez.

Elsőrendű kötelessége tehát mindenkinek önmagával és családjával szemben, hogy most a jelentkezés alkalmával biztosítsa egész évi kenyér és liszt szükségletét s ne tegye ki magát a sok utánjárásnak és annak, hogy később kevert liszt használatára legyen kényszerítve.

NAPI HIREK

Makói vendéglátó családok!

Mutassák ezt meg az osztrák gyermekeknek!

Aufruf an die Wiener Kinder!

Liebe Kinder! Es ergeht an Euch der dringende Aufruf, nicht eigenmächtig in die Maros baden zu gehen. Sonntag, 25/8 sind 2 Wiener Kameraden in der Maros ertrunken die ohne Erlaubnis der Lehrpersonen u. Pflegeeltern baden gegangen waren. Dieses Unglück — soll Euch ein warnendes Beispiel sein!

Reizt nicht die Haustiere, Pferde, Rinder und Schweine, denn sie konnten Euch verletzen! Denkt an der armen Reichenberger Kameraden, der Samstag in Makó begraben wurde!

Folgt Euren lieben Pflegeeltern in allem! Verlasst nie ohne Erlaubnis Eure Wohnungen! Enre Pflegeeltern ängstigen sich um Euch, wenn ihr ohne Wissen derselben in den Strassen Makó Euch herumtreibt! Zeit Euch dankbar u. gehorsam, damit sich nicht weitere Unglücksfälle ereignen.

Die Aufrichtspersonen aus Wien.

— Hadifogolytartó gazdák figyelmébe. A hadifogoly ügyosztály értesíti a hfg. tartó gazdákat, hogy folyó hó 28-án az orosz és szerb hadifogolyoknak ünnepjük lévén, nekik munkaszünet adandó.

— Rosszul járt szalonna drágító. Görbe Miklósné tanyai lakos nagyobb mennyiségű szalonnát hozott be a tegnapi piacra, hogy annak áráért talán egy emeletes házat vegyen, mert a legmagasabban megállapított árnak a 3-szorosát kérte

a szalonnára éhes fogyasztóktól, kikkel azonban nem tudott „seftet“ csinálni, mert a szegény ember tisztességes s a tisztességes embernek annyi pénze nincs. Kereső Istvánné egy kis csellel a maximális áron akarta a szalonnát megszerezni, mire Görbéné annyira felháborodott, hogy Keresőnével hajba kapott és őt alaposan helyben is hagyta és csak a rendőrség közbelépése vetett véget a csunya piaci botránynak. Görbéné a rendőrség 10 napi elzárásra és 120 korona pénzbírságra, Keresőné pedig veszekedésért 5 koronára ítélté.

— Adomány. Iritz Sámuel halála alkalmából koszorú megváltás címén Tóth András a polgármesteri hivatalnál a hadi árva alap javára 30 koronát adományozott.

— A távirati forgalom korlátozása. Báró Sztéryi József kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amellyel a távirati forgalmat szeptember elsejétől kezdve lényegesen korlátozza. A rendelet intézkedései a következők: A helyi forgalomban ezentul állami táviratok sem küldhetők. Tisztán csak udvariassági jellegű (üdvözlő, szerencsekívánatot, részvénytisztogatást, köszönetet tartalmazó) magántávíratok nem adhatók fel. Délután 4 órától kezdve esti 9 óráig az összes posta-távírdahivataloknál csak sürgős magántávíratokat lehet feladni, amelyek után háromszoros távirati díj jár. Ez a rendelkezés úgy a bel-, mint a külföldre szóló táviratokra vonatkozik, nem terjed ki azonban a hírlap-távíratokra. Az a korlátozás, hogy éjjelenként esti 9 órától reggeli 7 óráig, továbbá vasárnapokon és ünnepnapokon szintén csak sürgős magántávíratokat lehet feladni, továbbra is érvényben marad. Hadifogolyoknak oly időben, amidőn csak sürgős táviratokat lehet feladni, táviratozni nem lehet. A rendelet egyik pontja a közönséges, nem ajánlott magánlevelek és áruminták maximális súlyát 250 gramm-ban állapítja meg.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Szirbik Bálint Makó Ilonkával Juhász János M. Szűcs Rozáliával. — Elhaltak: Petrovics Sándor 4 éves, Fodor Józsefné Tizsla Anna 60 éves korában.

Nyiltér.

E rovatban közöltékért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

SZÉLL RÓZSIKA
MAKÓ

BERA ILLÉS
m. kir. esendő-örmmester
SZEGED

JEGYESEK.

SZINHÁZ

Színházi heti műsor.

Kedden este páratlan bérletben: „Legénybucsu.“

Szerdán este páros bérletben: „Lili.“

Csütörtökön este páros bérletben: „Három a kislány.“

Pénteken páros bérletben: „Hotel Imperial.“

Szombaton páratlan bérletben: „Hotel Imperial.“

* Legénybucsu. Strauss gyönyörű zenéjű nagy operettje kerül színre ma este a színházban. Az operett két főszerepét Hidvégi Juci és Thorma Zsiga éneklik, nagyszerű szerepe van Komlósnak és Révész Ilonkának is.

* „Lili.“ Szerdán este bucsuzik Holdy Juci és pedig Hervé gyönyörű zenéjű vig operettje a „Lili“ címszerepében. Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Micsoda zaj ez egy súlyos betegnél?

Dinnyés elkezdett lármázni. Elemér azonban intett a rendőröknek, hogy ragadják meg, amiben János is nagy készséggel segített nekik.

A rendőrök vezetője rátette a kezét s így szólt:

— A törvény nevében letartóztatom! Kövessen!

E pillanatban kihallatszott a betegszobából a méltóságos asszony sívó hangja:

— Dinnyés, Dinnyés!

A „vigéc“ ki akarta magát szakítani a csatlósok kezéből, Elemér azonban oda kiáltott nekik:

— Azonnal vigyék el őt! Majd aztán még sok mindentélt meg fogunk vizsgálni. Ezennel ezt az embert többszörös gyilkossági kísérlet-ről és sok mindenféle gázságról vádolom!

Dinnyés szinte üvöltött dühében, a rendőrök mindannak dacára elvitték őt. Elemér most bement anyjához, ki a legnagyobb mértékben felvult indulva!

— Mit csináltál Elemér!

— Megbocsáss anyám, de azt az embert be kellett kísértetnem...

Vad kiáltás tört ki erre a méltóságos asszony ajakán. Az orvos így szólt Elemérhez csaknem sértő hangon:

— Távozzék uram! Az ön jelenléte most már veszélyes a betegre nézve.

— Távozzál, távozzál! kiáltá Loránffyné is.

— Most tehát elküldesz magadtól?
— El veled, ne is lássalak rikoltozott a méltóságos asszony.

Az egész ház fel volt fordulva, Ilonka a hátulsó szobában remegve várta Elemér visszatértét. Most már igazán bánta, hogy ide jött ebbe a házba, mely e pillanatban úgy tünt fel előtte, mint latrok barlangja.

Elemér anyjához közelítve így szólt:

— Az az ember nem érdemli meg bizalmadat! Az egy nyomorult!

— Hah, minő veszélybe döntesz te ezzel! lihegte a nagyszony s iszonyu kinban hánytva vetette magát az ágyban.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetései.

Árverési hirdetmény.

Makó város tulajdonát tevő „Ökör-csapási kaszáló“ és a mellette levő földterület — összesen 130 kat. hold — a f. évi október hó 1-ig legeltetésre való haszonbérbeadására a f. év augusztus hó 28-án délelőtt 10 órakor a városi számvevői hivatalban újabb árverés fog megtartatni. Kikiáltási ár 800 korona. A legeltetés haszonbérlet által az árverés leülése után azonnal megkezdhető. — Utóajánlattételnek helye nincsen.

Makó, 1918. aug. 24.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

Földeladási hirdetmény.

Makó város képviselőtestületének határozata folytán a város tulajdonát tevő Rác ut nélkülszobájának örök áron való eladása rendeltetvén el, ennek a helyszínen leendő foganatosítására az árverés a folyó évi szeptember hó 3-án délelőtt 8 órára tüzetik ki. Az árverés a jelzett időben a Rác utnak a földmészárosok helyi határával való végén veszi kezdetét. Az elérendő vételár 10 százaléka az árverés alkalmával lefizetendő.

Makó, 1918. augusztus hó 22.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Ecetsavat

vegytisztát élvezeti célokra szállít 5 és 10 kilós postacsomagokban is

TAUBER-cég

Budapest,

Aggteleki-utca 4.

Egy kisasszony

felvételik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

A verebesi és bánomi szőlőben
szőlő-, gyümölcs- és pusztá-

Földek eladó.

Értekezni lehet
Iritz Miksával.

Kiadó föld.

A várostól mintegy 12 kilométerre, a királyhegyesi-ut mentén, Siket Sámuel szomszédságában

ÖT KÖBLÖS FÖLD

gabona vagy kukorica alá kiadó.

Értekezhetni a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

Tinták!

Mindenféle színben kis és nagyobb üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinta,

arab mézgaoldat ecsettel, szintetikon nagy tubusban, bélyegzőpárnák és festékek olcsó árban beszerezhetők

KOVÁCS SÁNDOR

papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

— NINCS PÁRJA a „Gavallér” nikotinmentes cigarettá hüvelynek. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében Szegedi utca 1 szám.

Hordókat

— minden nagyságban vesz —
Iritz Sámuel özv. cég.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanonc-
nak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemenben
betűszedő-
tanoncok

felvétetnek és saját felügyeletem alatt nyernek kiképzést a nyomdai ipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb hetifizetést adok.
Jelentkezhetni

Kovács Sándor
könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

„Gavallér” cigaretta-hüvely s papir

nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói

Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Földbérbeadók figyelmébe!

A Makói Független Újságot Makó város és Csanádmegye hagymakertészeinek tulnyomó része olvassa s így már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Legfinomabb levélpapírok!

Vászonutánzatú, hártya és erős csont-levélpapírok, bélelt borítékkal, nagy választékban. —

Kivánatra névnyomással. Már 10 darabnál is!

Ceruzák!

Valódi Kohinor tinta- és fekete-ceruzák, Hardtmuth és Faber 2-s és 3-s számúak. Színes ceruzák fában!

Tinták!

Legfinomabb fekete és színes tinták, mindenféle színben. Első minőségű ruhajelző tinta!

Tollak, tollszárok! Cigaretta hüvely és papir!

Képes-lapokból nagy választék.

Mindenféle papíráruk beszerezhetők

Kovács Sándor papirkereskedésében,
Szegedi-utca 1. szám.